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ATA DA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO 
PERÍODO DO EXERCÍCIO LEGISLATIVO DO ANO DOIS MIL E 
VINTE E TRÊS, DA CÂMARA MUNICIPAL DE JATI, ESTADO DO 
CEARÁ, PRESIDENTE FRANCISCO ALVES DE MEDEIROS, 
SECRETÁRIA VALMA MARIA GOMES DA SILVA. 

Aos 14 dias do mês de Março do ano de 2023, ás 19:00 horas, na 
Sala das Sessões, realizou-se a Terceira Sessão Ordinária do 
Primeiro período Legislativo do ano de 2023, desta Câmara 
Municipal. Compareceram os seguintes Vereadores: Francisco 
Alves de Medeiros, Cicero Moreira Barreto, Valma Maria Gomes 
da Silva, José Arimateia Justino dos Santos, Cicero Nunes 
Diniz, José Wilse Campos Pereira, Jesoaldo Pereira da Silva, 
Vinicius Santos Dantas de Araújo, Ronivaldo Antonio de Souza. 
O Senhor Presidente invocando a proteção de Deus e em nome do 
povo, declarou aberta a Sessão. Aberta Sessão, o Sr. Presidente 
solicitou que a Secretária da casa fizesse a leitura da ata, da 
sessão anterior que após lida foi aprovada pelos vereadores 
presentes. Dando continuidade a sessão o Sr. Presidente solicitou 
que a secretária da casa fizesse a leitura do expediente o qual 
consta protocolado os seguintes projetos de Lei: Projeto de Lei 
Complementar n°. 004/2023. "Que dispõe sobre a atualização da 
legislação que regulamento o processo eletivo para composição do 
concelho Tutelar Municipal". Projeto de Lei Complementar n°. 
005/2023 de 07 de março de 2023. "Que revoga as letras d, e, f e 
g, do inciso 1 acrescentando as letras h e i, revoga as letras d e f, 
do inciso II e acrescenta as letras g, do art. 60  da Lei Complementar 
n°. 612/2021, trazendo nova redação. Alterando o art.12 da 
supracitada lei; Cria o Fundo Municipal da Mulher e dá outras 
providências". Projeto de Lei n°. 006/2023 de 07 de Março de 
2023. "Que institui o Fundo Municipal dos Direitos da Pessoa Idosa 
(FMDPI) do Município de Jati-CE e dá outras providências". Projeto 
de Lei Complementar n°. 007/2023 de 07 de março de 2023. 
"Que modifica a redação do art. 20, e revoga o inciso II, do artigo 4°, 
da lei n° 608/2021 que institui o auxílio para distribuição gratuita de 
absorventes higiênicos." E por fim, Projeto de Lei n°. 008/2023 de 

07 de março de 2023. "Que cria a fundação gratificada de 



Formador Pedagógico em âmbito municipal e dá outras 
providências." Dando continuidade aos trabalhos e cumprindo ás 
deliberações legais e regimentais da Casa Legislativa, e depois de 
discutida a matéria o Sr. Presidente colocou em votação os Projetos 
de Lei. Votação do Projeto de Lei Complementar n°. 004/2023. 
Onde primeiramente, o Sr. Presidente consultou a comissão de 
finanças e orçamento e contas do município votou a favorável, em 
seguida o Sr. Presidente consultou a comissão de Constituição e 
legislação e justiça no qual também emitiu parecer favorável, e por 
último, consultou a comissão de educação, cultura, saúde pública, 
assistência social, que emitiu parecer favorável a aprovação. E na 
ordem do dia, o projeto de lei complementar n°. 004/2023 foi posto 
em votação em plenário o qual obteve o seguinte resultado: 
Vereadora Valma Maria Gomes da Silva (SIM), vereador José 
Arimateia Justino dos Santos (SIM), vereador Cicero Nunes 
Diniz (SIM), vereador José Wilse Campos Pereira (SIM), vereador 
Jesoaldo Pereira da Silva (SIM), vereador Vinicius Santos 
Dantas de Araújo (SIM), vereador Ronivaldo Antonio de Souza 
(SIM), vereador Cicero Moreira Barreto (SIM). Ficando assim, o 
projeto de lei complementar n°. 004/2023 aprovado por todos 
presentes. Projeto de Lei Complementar n°. 005/2023. 
Primeiramente, o Sr. Presidente consultou a comissão de finanças 
e orçamento e contas do município votou a favorável, em seguida o 
Sr. Presidente consultou a comissão de Constituição e legislação e 
justiça no qual também emitiu parecer favorável, e por último, 
consultou a comissão de educação, cultura, saúde pública, 
assistência social, que emitiu parecer favorável a aprovação. E na 
ordem do dia, o projeto de lei complementar no. 005/2023 foi posto 
em votação em plenário o qual obteve o seguinte resultado: 
Vereadora Valma Maria Gomes da Silva (SIM), vereador José 
Arimateia Justino dos Santos (SIM), vereador Cicero Nunes 
Diniz (SIM), vereador José Wilse Campos Pereira (SIM), vereador 
Jesoaldo Pereira da Silva (SIM), vereador Vinicius Santos 
Dantas de Araújo (SIM), vereador Ronivaldo Antonio de Souza 
(SIM), vereador Cicero Moreira Barreto (SIM). Ficando assim, o 
projeto de lei complementar n°. 005/2023 aprovado por todos 
presentes. Projeto de Lei do Executivo no. 006/2023. Onde 
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primeiramente, o Sr. Presidente consultou a comissão de finanças 
e orçamento e contas do município votou a favorável, em seguida o 
Sr. Presidente consultou a comissão de Constituição e legislação e 
justiça no qual também emitiu parecer favorável, e por último, 
consultou a comissão de educação, cultura, saúde pública, 
assistência social, que emitiu parecer favorável a aprovação. E na 
ordem do dia, o projeto de lei do executivo n°. 006/2023 foi posto 
em votação em plenário o qual obteve o seguinte resultado: 
Vereadora Valma Maria Gomes da Silva (SIM), vereador José 
Arimateia Justino dos Santos (SIM), vereador Cicero Nunes 
Diniz (SIM), vereador José Wilse Campos Pereira (SIM), vereador 
Jesoaldo Pereira da Silva (SIM), vereador Vinicius Santos 
Dantas de Araújo (SIM), vereador Ronivaldo Antonio de Souza 
(SIM), vereador Cicero Moreira Barreto (SIM). Ficando assim, o 
projeto de lei do executivo n°. 006/2023 aprovado por todos 
presentes. Projeto de Lei Complementar n°. 007/2023. Onde 
primeiramente, o Sr. Presidente consultou a comissão de finanças 
e orçamento e contas do município votou a favorável, em seguida o 
Sr. Presidente consultou a comissão de Constituição e legislação e 
justiça no qual também emitiu parecer favorável, e por último, 
consultou a comissão de educação, cultura, saúde pública, 
assistência social, que emitiu parecer favorável a aprovação. E na 
ordem do dia, o projeto de lei complementar n°. 007/2023 foi posto 
em votação em plenário o qual obteve o seguinte resultado: 
Vereadora Valma Maria Gomes da Silva (SIM), vereador José 
Arimateia Justino dos Santos (SIM), vereador Cicero Nunes 
Diniz (SIM), vereador José Wilse Campos Pereira (SIM), vereador 
Jesoaldo Pereira da Silva (SIM), vereador Vinicius Santos 
Dantas de Araújo (SIM), vereador Ronivaldo Antonio de Souza 
(SIM), vereador Cicero Moreira Barreto (SIM). Ficando assim, o 
projeto de lei complementar n°. 007/2023 aprovado por todos 
presentes. Projeto de Lei do Executivo n°. 008/2023. Onde 
primeiramente, o Sr. Presidente consultou a comissão de finanças 
e orçamento e contas do município votou a favorável, em seguida o 
Sr. Presidente consultou a comissão de Constituição e legislação e 
justiça no qual também emitiu parecer favorável, e por último, 
consultou a comissão de educação, cultura, saúde pública, 



assistência Social, que emitiu parecer favorável a aprovação. E na 
ordem do dia, o projeto de lei do executivo n°. 008/2023 foi posto 
em votação em plenário o qual obteve o seguinte resultado: 
Vereadora Valma Maria Gomes da Silva (SIM), vereador José 
Arimateia Justino dos Santos (SIM), vereador Cicero Nunes 
Diniz (SIM), vereador José Wilse Campos Pereira (SIM), vereador 
Jesoaldo Pereira da Silva (SIM), vereador Vinicius Santos 
Dantas de Araújo (SIM), vereador Ronivaldo Antonio de Souza 
(SIM), vereador Cicero Moreira Barreto (SIM). Ficando assim, o 
projeto de lei do executivo n°. 008/2023 aprovado por todos 
presentes. Prosseguindo a Sessão, o Sr. Presidente facultou o uso 
da palavra aos vereadores. Fez uso da palavra a vereadora Valma 
Maria Gomes da Silva, desejando boa noite ao excelentíssimo Sr. 
presidente, nobres colegas vereadores, público aqui presente e ao 
público de casa que nos assisti pelas redes sociais. Hoje minhas 
palavras serão poucas, só tenho a agradecer pelos trabalhos que 
estão sendo feitos em homenagem ao dia da mulher, será o mês 
todo, vai ser o mês comemorado, está muito bonito, são um 
trabalho muito gratificante, quero parabenizar pela homenagem. 
Parabenizo a senhora prefeita pelos projetos, todos de grande valia 
para nosso município e para o nosso povo, mais uma vez 
parabenizo a senhora prefeita por está sempre em busca de 
melhorias para nosso povo. Deus abençoe a todos, meu muito 
obrigado pela a atenção. Fez uso da palavra o vereador José 
Arimateia Justino dos Santos desejando boa noite ao Sr. 
Presidente, colegas vereadores, vereadora Valma, funcionários e 
toda população que nos assisti pelas redes sociais. Primeiramente 
agradecer a Deus por estarmos aqui hoje reunidos debatendo 
assuntos e melhorias para nosso povo. Quero aqui agradecer a 
senhora prefeita pelos projetos, agradecer aos secretários por 
estarem sempre ajudando. Parabenizo os colegas vereadores pela 
aprovação desses projetos, por fazer parte desse momento onde 
beneficia o nosso povo. Agradecer e parabenizar ao Deputado 
Federal Domingos Neto por a emenda enviada ao nosso município, 
desde já deixo meus agradecimentos e parabenizar o povo de Jati 
por esse presente. Quero falar sobre o carro pipa novamente, deixo 
aqui meu apelo ao secretário e a senhora prefeita que vamos olhar 



 

com bons olhos para o pessoal do Distrito Assentamento e as 
outras regiões mais carente que precisam de água, porque passar 
cede não é bom, vamos agilizar e da suporte a essa comunidade, 
deixo meu apelo a prefeita e ao secretário para que concerte o 
carro pipa para ajudar o povo. Agradeço o espaço da palavra, 
tenham todos uma ótima semana. Fez uso da palavra o vereador 
Cícero Nunes Diniz, desejando boa noite ao Sr. Presidente, 
colegas vereadores, funcionários da casa, pessoal de casa que nos 
assisti. Agradecer e parabenizar o Deputado Domingos Neto, pela 
emenda, sempre são bem-vinda essas emendas. Pedir a Deus que 
envie chuva para ajudar nas plantações dos agricultores. Que a 
gestão venha da uma olhada para a agricultura para que nossos 
agricultores sejam beneficiado. Na sessão passada eu vi duas 
regiões que foram feitos serviços, e gostaria que dessem uma 
olhada para o Sítio Cardoso, já falei com a senhora prefeita, é uma 
coisa muito fácil, tem um colégio inativo e da para fazer uma 
reforma, já ajudaria bastante, não tinha necessidade do povo se 
deslocar para ser atendido em outra localidade. Por fim, agradece a 
atenção de todos. Fez uso da palavra o vereador José Wilse 
Campos Pereira desejando boa noite ao Sr. Presidente, colegas 
vereadores, pessoal de casa que nos assisti pelas redes sociais e 
funcionarias da casa. No ano de 2022 Jati foi contemplado com 
poços, e esses poços foram perfurados e o único que tinha ficado 
para ser perfurado foi o do sítio Baixa Funda e foi concluído essa 
semana, todos esses poços são perfurados mais não são 
concluídos, não fazem caixa d'água, a Enel não concluí os pedidos 
de energia, o carro pipa quebra e não é concertado e passa vários 
dias sem trabalhar. No Sítio Baixa Funda tem oito (08) famílias 
disputando um barreiro de água com gados, porque não tem outro 
lugar para pegar água, fui deixar água em uma D20, depois comprei 
uma carrada de água ao menino do posto para ir deixar, mais eu 
como vereador mal tenho condições de pagar minhas dispensas, 
não tenho como manter uma comunidade, eu tenho que apelar ao 
município e ao estado, para que venham ver a situação do 
munícipio, água é prioridade acima de tudo. Parabenizo o vereador 
Barreto pelo seu aniversário. No momento, o vereador José Wilse 
Campos agradece a atenção de todos. Fez uso da palavra o 



vereador Vinicius Santos Dantas de Araújo desejando boa noite 
ao excelentíssimo Sr. Presidente, nobres colegas vereadores, 
funcionários da casa, dar um boa noite a toda população Jatiense 
que nos assisti através das redes sociais. Agradecer a Deus por 
mais uma oportunidade de estarmos aqui hoje, todos com saúde 
debatendo os anseios de toda a população. Gostaria de mencionar 
nas minhas palavras a respeito do ofício que foi lido essa noite para 
ser enviado ao executivo, no nosso município tem cinco (05) 
diretorias, são composta pela diretoria do transporte, diretoria da 
juventude, diretoria do turismo, diretoria da mulher e diretoria do 
esporte a qual tem sido pertinente aqui nas minhas falas, vocês são 
sabedores que estamos chegando a quase nove (09) meses que o 
diretor de esporte, o diretor de esporte foi colocado para fora sem 
nenhum motivo justo, até então não está tendo fomento a prática 
esportiva no nosso município, onde foi aprovado no ano passado 
com orçamento de recursos para esse ano, a gente sabe que tem 
dinheiro para ser gasto no esporte, se andamos nas escolas em 
locais que é preciso de materiais esportivos a gente não encontra e 
não tem investimento algum, mais uma vez eu cobro, acho que já é 
corriqueiro essa fala minha, a gente vê no nosso município 
abandonado, não tem licitação para compra de material, e já se 
passaram dois (02) anos, acredito que é uma vergonha para o 
município, até porque o futebol só da alegria para as crianças. 
Gostaria de anunciar aqui que a seleção de Jati vai participar de um 
dos maiores campeonatos, que é a primeira vez que Jati vai 
participar de uma competição grandiosa, o campeonato de futsal, 
campeonato esse que só vai pode participar jogadores do 
município, que nasceu no município ou que tenha votado na última 
eleição de prefeito, e os jogos serão aqui no nosso município no 
Ginásio Barretão. Só agradecer aos colaboradores, a gestão 
municipal já se prontificou que vai ajudar, presidente Naldo, a 
vereadora Valma, acredito que os demais vereadores também 
possam está ajudando, vale ressaltar que toda ajuda é bem-vinda, 
um campeonato como esse as despesas são altíssimas, as 
inscrições, viagem alimentação, os gastos vão ser enormes, os 
comerciantes do município se prontificaram de ajudar, as ajudas 
estão chegando, ficamos feliz em saber que temos esse apoio. Na // 
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oportunidade, o vereador Vinicius Santos Dantas de Araújo 
agradece a atenção de todos. Fez uso da palavra o vereador 
Ronivaldo Antonio de Souza desejando boa noite ao 
excelentíssimo Sr. Presidente, colegas vereadores e ao público que 
nos assisti em casa. Inicio fazendo agradecimento a senhora 
prefeita em relação aos projetos que de toda forma faz com que o 
dinheiro circule no nosso município, esses aumentos, essas 
gratificações, de toda forma quem ganha com isso é a população, é 
o comercio que está um pouco sofrido, nosso comercio hoje está 
mal suspirando hoje não está fácil, de toda forma já alavanca mais 
um pouco. Aproveitando o espaço e as palavras do vereador 
Vinicius no esporte, eu gostaria que fosse solicitado a senhora 
prefeita a construção do campo de futebol na Vila Carnaúba, onde 
vem diversos atletas se destacando aos trancos e barracos e que 
venha ter um local adequado para eles praticar o esporte, gostaria 
muito que a senhora prefeita nos ajudasse nessa parte, 
presenteando a nossa população com um campo de futebol. No 
tocante a prefeita tem mostrado muito serviços no nosso município 
ao longo da administração, pouco tempo teve aquisição de um 
número de ambulâncias é impressionante para o nosso município, 
onde os senhores vereadores quase todos são bem pouco a 
procura da viagem nessa situação, acha vista que nossa 
comunidade por ser uma comunidade um pouco mais acrescida a 
gente ainda encontra espaço de viagens de extrema necessidade 

pessoas, e a ambulância não da para cobrir, eu irei solicitar da 
senhora prefeita mais um transporte para que venha da mais 
assistência na comunidade para ficar cem (100) por cento assistida. 
Agradecer a prefeita pela assistência que vem dando na área da 
saúde, vem dando assistência na área da parte das cirurgias, e isso 
para nós é muito importante e gratificante. Na área da educação 
nosso município vem se destacando bem, diversas escolas foram 
premiadas, professores, alunos e diretores, inclusive o Distrito 
Carnaúba. Parabenizo a todos que compõe a escola Doralice que 
fazem a Creche Alzenir Ferreira de Souza, onde da o ponta pé 
inicial de tudo, e essas pessoas vem se surpreendendo e se 
destacando. O vereador Cicero Nunes mencionou na sua fala do 
setor agrícola, que seja visto com outros olhos, se o homem do 
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campo não trabalhar não alimenta o povo da cidade, que os 
agricultores tenha mais uma assistência, tenha mais incentivos e 
recebam mais ajuda, eles merecem. O grande produtor do nosso 
município, ele fez alguns serviços, enlargueceu as estradas que da 
acesso as roças, deixou uns 12 a 14 metros e seria necessário a 
patrol passar para tirar os matos, os troncos de árvores, gostaria de 
pedir ao pessoal do setor responsável, até porque melhoria o 
acesso e os criminosos se distanciava, quando o acesso fica melhor 
melhora a locomoção, naquele região está acontecendo muito 
roubos de motos, está muito perigoso, gostaria de pedir ao pessoal 
do setor de transporte que visse essa situação, ele vai iniciar agora 
a colheita da goiaba, e é uma produção extraordinária, gostaria de 
parabenizar ele, é uma pessoa guerreira disposta e que sustenta 
umas trinta (30) famílias da Vila Carnaúba, ele faz os pagamentos 
rigorosamente em dias, é uma pessoa muito cuidadosa e que está 
ajudando nossa Vila. Deus abençoe a todos, meu muito obrigado 
pela a atenção. Fez uso da palavra o vereador Cicero Moreira 
Barreto desejando boa noite ao Sr. Presidente, colegas 
vereadores, vereadora Valma e ao público de casa que estão nos 
assistindo. Agradeço ao vereador Ailton pelos parabéns. A respeito 
do problema de água está difícil, o povo do Assentamento está sem 
abastecimento de água, eu tento ajudado de todas as formas, de 
forma alternativa, e eu fico muito preocupado com a falta de água 
nessas localidades, eu estive conversando com Abílio ele mim falou 
que o carro pipa foi concertado e faltava colocar os pneus, eu 
espero que logo seja resolvido e vá fazer o abastecimento nas 
localidades que foram solicitadas. Sobre a agricultura devem ser 
olhada com bons olhos para que os agricultores venham ter 
incentivo e ajuda. Parabenizo o executivo pelos projetos, todos de 
grande importância e que vai beneficiar o nosso povo. Por fim, 
agradece a atenção de todos. Retomando a palavra o Sr. 
Presidente agradece a presença de todos. No momento, o Sr. 
Presidente agradece a todos 	presentes, e diz que foi uma 
satisfação recebe-los. E como nada mais havia a tratar, declarou 
encerrada a sessão. Eu 	Valma Maria Gomes 
da Silva, secretária designada, mandei lavrar a presente Ata, que 



após lida e achada conforme, vai assinada pelos vereadores 

presentes. 

FRANCISCO ALVES D'MEDEIROS 

CICERO MOREIRA BARRETO 

VALMA MARIA GOMES DA SILVA 

JOSÉ ARIMATEIA JUSTINO DOS SANTOS 

CICERO NUNES DINIZ 
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• JOÉ WILSE CAMPOS PEREIRA 

JESOALDO P íEIRAO DA SILVA 
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VINICIUS SANTOS DANTAS DE ARAUJO 

RONIVALDO ANTONIO DE SOUZA 


